



# 习近平向全国青年致以节日祝贺

## 给中国农业大学科技小院的学生回信强调,厚植爱农情怀练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业

新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的学生回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致

以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头 and 村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深处,

才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很对。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习

和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学

在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该

校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

## 古城“文旅服务驿站”为泉州“实力圈粉”

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育  
学思想 强党性 重实践 建新功

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李淑媚 文/图)“五一”期间,八方来客汇聚古城,如何更好满足文旅消费体验新需求,成为泉州能否“圈粉”“留粉”的一项重要考验。记者从鲤城区文旅局了解到,“五一”假期,鲤城依托优质民宿和文化空间,在古城设置了23个“文旅服务驿站”,进一步方便广大市民游客,着力提升古城旅游满意度。

在位于古榕巷的容驿民宿里,记者看到,入口处有一方桌子,上面整齐摆放着古城手绘地图、旅游导览图、旅游精品线路等资料,供市民

游客免费领取或阅览。驿站内还设置了“鲤城旅游线路推荐”展示牌,详细介绍了10条古城游玩线路,扫码还可获取美食地图、旅游公厕分布等旅游服务信息。

位于承天巷的成蹊旅馆,这里的“文旅服务驿站”布置十分用心,一张放大版的“鲤城古城手绘地图”铺满半个墙面,各个点位一览无余。台面上不仅摆放了各类服务资料和泉州书籍,还贴心地摆放了“五一”期间泉州古城公益演出活动表,让更多市民游客在游古城之余,还能看演出、品文化。

据了解,目前,鲤城共设



驿站内摆放着古城地图、精品线路等资料

有23个“文旅服务驿站”,分别在鲤城21家通过备案登记并获得经营资格证的民宿,以及印记闽南、泉州府2家文化空间搭建,致力于为游客提供高质量服务。

“我们还引导各个驿站设置留言簿,征集游客意见建议,希望能将服务做得更

好,让古城游更火。”鲤城区文旅局相关工作人员表示,下一步,鲤城还将持续“加码”,在古城酒店、旅行社、景区景点等多点布局,搭建更多独具内涵、服务更全的“文旅服务驿站”,保障常态长效运行,打造成古城文旅的一张新名片。

## “五一”过后 西街还有展

海都讯(记者 柳小玲)

“五一”假期,泉州古城的各种展览火热开展,其中,西街两项展览将持续展至9月25日,分别是《洋楼里的西街》和“凡人辑”系列展览第一期《古城时光机》。市民游客可以结伴相约,一同来感受属于泉州的“艺术讯号”。

西街101文化空间99店铺,正在展出“凡人辑”系列展览第一期《古城时光机》,以老照片收藏家黄强为主,通过“溯回地标”“走马灯时”“旧时旧事”三个部分,带大家坐上时光机,回望

旧时光的古城芳华,带领受众思考城市发展的当下与未来。

西街游客服务中心,一场关于《洋楼里的西街》的展览正在这里举行。步入西街游客服务中心二楼,映入眼帘的便是南洋风格的造景。展览由西街奉圣巷赖氏洋楼古厝出发,既有西街上的洋楼建筑,又叙述其建筑历史、建筑风格、华侨故事等。不仅如此,展览还通过文字、照片、物件、建筑等方面,以小见大,展现泉州华侨历史文化,让更多人了解泉州华侨文化。

文化和旅游部推出“大美春光在路上”全国乡村旅游精品线路

## “世遗泉州 浪漫微度假”之旅上榜

海都讯(记者 柳小玲)“五一”假期,文化和旅游部推出152条“大美春光在路上”全国乡村旅游精品线路,泉州有一条上榜,即“世遗泉州 浪漫微度假”之旅,欢迎市民游客一起来打卡!

乘着春天和煦的微风,开启“世遗泉州 浪漫微度假”之旅,可以沿着G228滨海风景道,领略“中国最美八大海岸线”之一的崇武至秀涂海岸线动人的滨海风光,漫步月亮湾,在广阔平缓的沙滩上,拥抱碧蓝的大海;走进海丝艺术公园,体会中华文明与世界文明交融互鉴成果;在玉沙湾金色沙滩上,在书礼Coffee、鲸落艺术餐Bar、“蛹”美术馆、King艺术营地、见水House带你感受生活美学;来泉州八仙过海旅游

度假区体验极地海洋文化,畅享以中东异域风情为主题的欢乐水世界;在中国古代四大名桥、泉州世遗点之一的洛阳桥感受“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的美妙;到虹山乡赴一场明黄色的油菜花之约,到乡韵鹿境看色彩缤纷的三角梅展,到九品莲花生态园看荷花盛开,到紫榭山庄体验花样十足的石斛特色养生宴,感受春日如画中仙境的浪漫。

“世遗泉州 浪漫微度假”之旅行程路线包括,第一天:海丝艺术公园→月亮湾→玉沙湾→八仙过海旅游度假区;第二天:洛阳桥→河市镇→虹山乡;最佳旅游时间:3—6月。

其中,海丝艺术公园位于台商投资区东园镇和洛阳镇,占地面积1088亩,

按照亚洲各地区艺术文化特色,引入名家大家作品,形成东亚、东南亚、南亚、西亚四个文化片区,汇聚着海上丝绸之路沿线国家地区的文明创作和文化精华,是中华文明与世界文明交融互鉴的文化大观园。

月亮湾位于台商投资区张坂镇,是保存完好的自然黄金海岸。这里岸线优美,礁石奇异,有着天然浴场,广阔平缓的沙滩与细腻松软的沙质,崇武至秀涂海岸线曾被《中国国家地理》评为“中国最美八大海岸”之一。

洛阳桥横跨台商投资区洛阳镇和洛江区万安街道,是“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”的22个遗产点之一,是我国四大古桥之一,也是我国现存年代最早的跨海梁式大



月亮湾(部门供图)

石桥。桥下及周边种有8000多亩的红树林,是福建省省级自然保护区,良好的生态环境每年吸引大量候鸟在此栖息,用“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一

色”来形容再恰当不过。

沿途的特色美食有当季海鲜、泉州面线糊、菜粿、肉丸、地瓜粉团、猪肉粿、凤梨酥、九重粿、红心地瓜、石斛药膳等。创意

产品有,木雕、漆线雕、木偶头、虹山红心地瓜、虹山黄荆麦酱、莲花茶、石斛产品(石斛面、石斛绿豆粉、石斛花、石斛微粉、参斛微粉、石斛茶)等。